### 热点 Economy

#### 加油站除夕夜: 生命禁区的坚守

新疆销售公司巴州销售分公司众和加油 站,海拔3200米,位于新疆和青海交界阿尔金 山上的依吞布拉克镇,是315国道青海进入新 疆的第一站,也是进出新疆的东南大门。这里 风沙大,氧气少,是一个典型的苦寒之地。

2022年1月31日,农历除夕夜,这里的 天空显得更低,挂满闪闪的星星,仿佛伸手可 及。在众和加油站现场,繁星点缀的夜空下, 加油岛旁、便利店里、卸油台边、出入站口 ……依然有员工穿梭忙碌的身影。

每年的除夕,对于坚守一线的众和加油 站员工来说,和平时的工作日没什么两样,唯 有远处传来的阵阵鞭炮声, 点燃了他们对亲 人的思念

"我是有着10年工龄的'老销售'了,在 加油站已过了10个除夕。去年11月我主动 申请来到高海拔的众和加油站,这第11个除 夕将是我在众和加油站度过的第一个除夕 夜。虽然不能和亲人们团圆,但只要能接到家 人的电话,和他们聊会儿天,知道年迈的母亲 身体健康,让他们也知道我在这里一切都好, 就很满足了。"众和加油站站经理薛双全在收 银区,边给客户办理结算,边笑呵呵地说。

正说着的时候,家里给他来视频电话了。 "爸爸,说好的要回来陪我一起吃年夜 饭,陪我放鞭炮的,你又失约了,你再不陪我, 我就长大了……"女儿的一句话,让刚才还笑 呵呵的薛双全忍耐不住眼含热泪。

"老薛,女儿是太想你了,我知道你的工 作特殊,我会替你好好照顾妈妈和女儿的,你 不要分心,注意安全。你吃年夜饭了吗?家里 都好着呢,你放心吧。"妻子安慰他说。

年夜饭上桌了。薛双全一边招呼员工入 座,一边说,这些年,幸好有老婆的支持,现在家 里的老人、孩子全靠她一个人,她比我更辛苦。

加油员小常取笑站经理刚才大男人差点 掉眼泪。他急忙对大家说,"我们都很想家,只 是工作性质决定回不了家。身在岗位上,就要 为工作负责,就要高质量地完成加油站销售 的任务。"

在摆满美味佳肴的餐桌前, 员工们围着 站经理要拍张全家福。"咔嚓",一声快门响, 把几张年轻的笑脸定格在了繁星闪烁的星空 下,灿烂的笑容洋溢着驻守在海拔 3200 米加 油站销售人的质朴、无私和乐观……

众和加油站投建13年来,正是有了薛双 全这样一任一任的站经理和小常一样一代一 代的员工扎根高原,坚守高原,为过往车辆、 当地百姓和工矿企业提供资源保供,履行社 会责任, 为祁曼山区社会经济发展中起到了 重要作用,在生命禁区里竖起了一座战天斗 地的精神丰碑。

#### 石油工人 边境线上迎新春

1月31日,正值全国人民的除夕之夜, 内蒙古乌拉特后旗在西伯利亚寒流的波及 下,呈现出一派"千里冰封,万里雪飘的北国 风光"。此时, 地外边境线的中原油田油气储 运中心内蒙古查干项目部的三名巡井工人, 正打算巡检完油井回到驻地享用年夜饭时, 意 10-5 油井突发生产异常,炉头和抽油杆的 上下运行不同步了。

异常就是命令,为了新年开好局,保障产 量,杨占平、吴安喜、刘小辉高效分工紧密配 合,汇报到项目部,并分析确认为井筒油稠、 结蜡等原因,导致抽油泵滞后。为此立即联系 罐车给该井进行热水洗井,争分夺秒与时间 赛跑,接管线、切换流程等操作都是一气呵 成。在零下20多摄氏度的环境下, 夜晚里, 大 家干的口中呼出团团白色呵气,终于经过四 个小时的鏖战,意10-5井恢复了正常。大家 回到驻地时已是21点钟了,虽然是吃了一场 迟到的年夜饭,但心里是舒心的、自豪的。

石油工人就是这样,工作性质决定"哪里 有石油哪里就是我的家",需要在偏远的边疆 有耐得住寂寞的定力,也需要有吃得了苦头 的毅力,把"能源的饭碗必须端在自己手里", 当成一种使命与自豪。

乌拉特的风雪更能凸显边境线上采油工 人的毅力和连续作战的能力。农历大年初一, 值班工人吴安喜、刘小辉迎着新年的晨曦和 阵阵寒风再次出发了。当他俩巡检到意 10-4 井处,发现井口盘根有渗漏现象,原油已流到 了采油树上。这可是口相对高产的油井啊,于 是他们抓紧时间清洁井口, 随后又及时将盘 根更换掉,充分参加油田"收官起步百日安全 活动",以保障该井的 HSE 管理水平不滑坡。

内蒙古查干项目部共管理着这片沙漠里 的11口油井,在这场寒流中,2月3日,意-23、意 16-17、意 10-5 并被大雪覆盖,为了对 它们精确计量产量, 杨占平他们迎风爬上单 井高架罐,用穿着棉衣的手臂拂去罐上的积 雪,小心翼翼地测量液面,在凛冽的寒风中彰 显出石油工人的坚强和执着。

"石油工人的春节就是这样度过的,不惧 自然条件的恶劣和生活环境的艰苦,在'瀚海 阑干百丈冰,愁云惨淡万里凝'的北方大地, 用实际行动来传承苦干实干、三老四严的石 油精神,弘扬求真务实、精细严谨、家国情怀 的石化传统。"2月5日,油气储运中心党委 书记、副经理任孟坤讲道。(许颖 冯昕 范明)

# 党建花开春满园

### ·中煤能源南京有限公司党建工作纪实

刚刚过去的一年,南京公司党委认真贯 彻落实习近平新时代中国特色社会主义思 想,以争做"四个表率"、争创一流区域公司、 迈上5000万吨级销售规模的目标为引领,扎 实开展党史学习教育, 落实党建提升三年行 动,深度融入中心工作,提前78天完成全年 任务目标,经营工作创公司成立以来最好成 绩。公司喜获销售板块先进基层党委,再次荣 登南京市百强企业榜, 动力煤销售党支部被 评为集团公司基层示范党支部……用实际行 动为建党百年献上了一份厚礼。

党的领导全面加强。该公司党委坚持把 党的政治建设放在首位,落实"第一议题"制 度,及时跟进学习习近平总书记在党史学习 教育、建党 100 周年、十九届六中全会等会议 重要讲话精神,不断提升党员干部政治判断 力、政治领悟力、政治执行力。坚持权责法定、 权责透明、协调运转、有效制衡的公司治理机 制,修订《公司党委工作规则》及"两个清单" 等制度,充分发挥统揽全局、协调各方作用。 坚持"存量提效、增量转型"发展思路,落实销 售公司工作要求,加速构建新能源项目、化工 品销售、能源服务等转型多元化发展新格局。 推进落实《国有企业改革三年行动方案》,年 度完成率70%以上。在能源保供、疫情防控等 方面,坚决贯彻落实党中央决策部署,切实担 当国企社会责任。

党史学习教育走深走实。该公司党委围 绕"学党史、悟思想、办实事、开新局"目标要 求,创新全员自学、集体研学、干部领学、党委 督学的"四学工作法",进一步提升学习效果。 传承红色基因,发扬红色精神,开展10余项 红色教育活动,领悟"两个确立"更加深刻,践 行"两个维护"更加自觉,推动改革发展更加 有力。统筹实施"我为群众办实事"实践活动, 通过座谈交流、调研走访、问卷调查等方式听 取广大职工意见建议,累计3类11项实事落 实落地、见效惠民。准确把握销售公司对煤炭

营销工作的新要求,坚持稳中求进的工作总 基调,圆满实现了"十四五"良好开局。

党建基层基础持续加强。该公司党委印 发《南京公司党建工作考核办法》,使党建工 作由"软任务"变成了"硬指标";建立重点工 作月度监督机制,促进党的工作与经营管理 工作有效联动、相互促进、融合贯通;组织开 展党建半年和年度考核工作,有针对性的进 行帮扶和指导;利用公司月度主题党日集中 学习,通报党建重点工作完成情况、存在问题 及工作亮点,营造比学赶超的浓厚氛围;公司 党委按月梳理学习资料,确保支部"三会一 课"学习有方向、见成效;持续推进党建共建, 与客户、政府等共建单位开展活动10余次; 持续抓好公司主题党日学习, 做到了学习时 间、内容、人员、记录统一化、集中化、规范化; 组织开展党员先锋岗、示范岗创建活动,对表 现优异的7名党员进行授牌;全年择优吸收5 名员工入党,为党组织注入了新鲜血液。

党风廉政建设纵深推进。该公司党委与7 个基层支部签订《党风廉政建设责任书》,与 全员签订《廉洁自律承诺书》,建立中层管理 人员廉政档案,配备8名兼职纪检网员,构建 起公司纪检监察的网络体系。围绕常态化疫 情防控、"黑名单"客户管理执行、煤炭保供认 真开展监督检查,扎实做好"靠企吃企"整治 和民企挂靠国资、化公为私"回头看"。抓好中 央八项规定落实,教育干部职工知敬畏、存戒 惧、守底线。抓好作风、学风专项整治,推动公 司自上而下履职尽责、廉洁从业,不断充盈求 真务实、清正廉洁的新风正气。

同舟共济扬帆起,乘风破浪万里航。在新 的一年里,南京公司党委将进一步振奋精神、 鼓足干劲,进一步发挥引领支持保障作用,踔 厉奋发、笃行不怠,以争做"四个表率"的责任 担当,奋力开创南京公司创建一流区域公司 新局面,以优异成绩迎接党的二十大胜利召

# 奋战"开门红" 红豆集团召开2022动员誓师大会





以奋斗成功者为本的豪情,以生龙活虎 的干劲,以气吞万里如虎的精神喜迎虎年。2 月6日大年初六,红豆集团隆重召开了2022 年"三自六化增效年动员誓师大会"。在三个 半小时的会程中,大会对2021年度集团标兵 进行了表彰颁奖,17位子公司负责人登台誓 师表态发言。集团董事局主席周海江在会上 作重要讲话,对 2021年集团业绩表示肯定, 围绕 2022 年"三自六化增效年"发展主题,对 新一年的工作提出新要求,作出新部署,拉开 了集团虎年昂扬奋进、坚毅前行的大幕。

刚刚过去的2022年1月,红豆男装线下 门店销售突破3亿元;红豆居家电商销售首 次突破1亿元;通用股份泰国工厂轮胎销售 首超 3000 万美元;春节期间红豆外贸累积签 约 1.13 亿美元,同比增长 132% …… 2022 年 新年伊始,红豆集团以奋斗者姿态推开了 "虎"年大门,各板块取得了多项"开门红",跑 出了虎虎生威的底气与势能。

周海江在动员誓师大会上表示,红豆的一 切成绩都来源于"听党话 跟党走 报党恩"的 坚定信念和坚决行动。2021年是"十四五"规划 和第二个一百年奋斗目标的开局之年,在党建 引领下,红豆集团实现了高质量发展,在集团 党委开展的"庆百年 报党恩 争先锋"活动中, 从各条线涌现出一大批党员先锋代表,展现出

了强者的姿态、英雄的风采。红豆的党员干部 把对党的感情倾注到建设"四个红豆"建设中 去,创造了许多了不起的成绩:在服装板块,携 手君智,启动品牌高端化新进程;在轮胎板块, 通用泰国工厂业绩持续向好,柬埔寨轮胎项目 启程,国际化发展加快;在生物制药板块,顺利 中标国家第五批集采;海外园区商业地产板 块,集团主导开发的西哈努克港经济特区 2021 年进出口额达 22.34 亿美元,同比增长 42.75%。在第三次"一带一路"建设座谈会上, 习近平总书记在讲话中提到,"西哈努克港经 济特区为当地提供了强劲的发展动能"。红豆 集团还荣获第十九届"全国质量奖",是中国纺 织服装行业唯一获此殊荣的企业。

信念和信心,决定着我们的前途与方向。 周海江表示,对于红豆人来说,面向未来,更 需要坚定信念,拼搏奋斗。2022年,在世纪疫 情冲击下,百年变局加速演进,外部环境更趋 复杂严峻和不确定。中央经济工作会议指出, 2022年经济工作要"稳字当头、稳中求进",红 豆要做的,就是牢牢把握时与势,迎难而上, 勇往直前,坚定信心立足实业、聚焦主业,踏 踏实实做好自己的事,以更"稳"的发展,来实 现更高质量的"进"。

信心,来源于听党话跟党走的坚定信念, 来源于红豆集团"三自六化"的清晰部署。周 海江表示,2022年,红豆集团要继续推进"三 自六化","三自"即自主创新、自主品牌、自主 资本;"六化"即数智化、绿色化、在线化、高端 化、国际化、规范化,跑赢三场比赛,力争增销 售、增利润、增市值。

虎步奔腾开胜景,春风浩荡展鸿图。把党 和国家方针政策贯彻好,就是民营企业发展 的最大机遇。只要坚定不移做好自己的事情, 心往一处想、劲往一处使,必定能取得更大的 成功。2022年,红豆集团将继续瞄准"打造世 界一流企业",红豆广大党员干部将踊跃投身 到集团"创先锋团队 喜迎二十大"主题活动 中,以更饱满的热情在建设"四个红豆"中建 功立业,以更出色的成绩迎接党的二十大胜

#### 护航回程路 收心再出发

"你好,我是皮带队李锋,高速封路车停 在乾县服务区,不能按时到矿。""好,务必注 意安全,路通再出行。"2月7日,山东能源西 北矿业正通煤业公司山东籍职工李锋, 返矿 路上因下雪受阻。他拨通了人力资源部电话 报到"考勤"。

"瑞雪兆丰年",立春刚过,陕西一场大雪 给正通煤业公司带来新年"丰收"的喜兆。但正 值春节假期结束,职工返矿复工的关键节点,保 障职工返矿及复工安全成为"丰收"前提。

正通煤业提前摸排每天返矿人数、路线

及返矿方式,加发专线班车车次,确保职工顺 利返矿。该公司还加强与气象及交通部门沟 通,及时了解天气和路况信息,并实时反馈给 班车司机。针对部分职工驾驶私家车返矿,该 公司要求各区队一对一电话沟通, 提前通知 返矿路线天气及路况信息,让职工谨慎驾驶、 有效应对。

保卫部对入矿盘山路进行撒盐融雪,为 职工融通回矿路。为避免职工雨雪天气赶路 考勤,该公司下发通知,让返矿职工路上以安 全为先,向公司党委组织部(人力资源部)电 话"考勤",一切向安全"让路",给职工吃下 "定心丸"。

安全返矿得到保障,该公司安全复工也 有序进行。2月5日,该公司在三楼多功能厅 会议室组织召开安全生产第一课,为干部职 工送上节后收心教育培训。该公司工会还组 织女工协管员、职工家属到副井口,为下井职 工嘱安全、送温暖,提醒他们收拢思想、集中 精力,按章操作、安全作业。

正通煤业各单位分别组织收工收心活 动。巷修一队党支部利用三班班前会传达公 司"安全生产第一课"的同时,还结合现场实 际强调安全要点,组织留勤职工和返矿职工 "结对子",让返矿职工提前了解现场、把握安 全。据介绍,该公司21个党支部全部组织了 节后收工收心活动。

为进一步保障现场安全生产,该公司节后 还第一时间组织安全大排查。各专业联合安监 部对现场薄弱环节、重点场所、关键设备运行情 况等进行全方位、拉网式大排查, 及时发现问 题,将隐患处理在萌芽状态,确保现场安全生产 稳定有序。 (孙宁亮 长孙佳迪 弋永杰)

## 大学生异地过年 感受矿山"家"温暖

■ 尹丽君

每到过年,人们心中便会更多一分对 "家"的企盼,无论远隔怎样的万水千山也要 回家过年。然而,在山东能源集团蒋庄煤矿新 入职大学生易志鹏、包宏伟、赵小靖、邓悦、周 峰合心中,矿山就是他们的第二个家,从去年 7月31日入职以来,矿山从工作、生活各方面 给他们无微不至的关怀,让他们迅速融入矿 山。由于疫情和工作原因,他们虽不能回家过 年,但在蒋庄煤矿同样过了一个仪式感满满、 有文化、有内涵、有爱、有温暖、有感动的新春

#### 心意满满惊喜多

"现场炸爆米花、吃糖葫芦,还能捏面人, 写福字,咱矿上的'年味大集'真是让我开了 眼界,过足了瘾。我和工友们乘兴而来,满载 而归,今年的新年过得太有意义了。"来自山 西的大学生赵小靖意犹未尽地说。

赶完"年味大集",再到"笑语迎春"新春 联欢会上"露"一小手,合唱一首充满激情的 歌曲《国家》,歌颂伟大的时代……这个春节, 赵小靖和同她一起分来的大学生们忙得不亦

乐乎,忙着赶"场"、忙着开心,一场又一场丰 富多彩的文体活动带给他们连连惊喜、阵阵 欢乐。特别是矿上专门为大学生们举办的"青 春向未来 逐梦在蒋矿"大学生迎新年成长 会,让他们感受到矿上对他们的器重与呵护。

"矿上为我们考虑得非常周到,让我们感 受到了满满的心意,在矿上过年感觉比在老 家过年还要热闹。"来自湖南的新入职大学生 易志鹏说道。

易志鹏告诉笔者,这满满的心意不仅体 现在精神层面的关爱,更体现在方方面面。不 能回家过年,他专门给父母录了一个拜年小 视频,在视频中他告诉父母,蒋庄煤矿各项福 利待遇好,还有新年大礼包,这个新年他收获 多多,惊喜不断。让父母放心,他在蒋庄煤矿 一切都好。

易志鹏说还有一个惊喜是他之前没有想到 的,那就是矿上从除夕到正月初三,连续供应了 4天的免费水饺,而且还有免费的中锅菜和馒 头,"喜欢吃啥就点啥",让他感受到了"在矿如 在家"的温暖,顿时驱散了思乡的忧愁。

#### 除夕夜里欢乐多

电话:(028)87319500

贴福字、和面、包水饺……这个春节虽不

87342251(传真)

能回家过年,但来自黑龙江的新入职大学生邓 悦却一点都没感觉到孤单,在工友陈艳的盛情 邀请下,她来到陈艳薛城的家,和陈艳一家人 欢欢喜喜过大年。"陈艳姐和家人对我都特别 好,在那里我感觉就像在自己家一样,一起包 水饺,和小朋友玩,还学习了打麻将。陈艳姐还 带着我出去感受了薛城的民俗,这个除夕夜我 将终生难忘。"邓悦说。

赵小靖和来自广西的周峰合这个除夕也 过得非常有意义,虽然不在父母身边,但过年 的仪式感一样都不能少,她们先将单位发的 春联贴到门上,然后自己动手剁馅、和面、擀 皮,还做了一桌子丰盛的菜。

"自己动手,丰衣足食!看我们自己包的水 饺,又好吃,又有颜值。爸爸妈妈,等回家的时 候,我也包给您二老尝一尝。"在视频中,两位青 春靓丽的小姑娘向家人致以新春的问候。

"单位的福利待遇好,我把单位发的山能 优选购物券全部购置了年货寄回家中,还给 爸爸妈妈发了一个大大的红包。"赵小靖开心

来自内蒙古的包宏伟是蒋庄煤矿综采二

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

坚守岗位收获多

区的一名见习技术员,虽然是新春佳节,他依 然选择坚守岗位,和工友们一起在岗位上过 大年。工作面素描图、地质预报图,他一丝不 苟地勾画,只为采煤安全生产提供科学、精准 的依据。在做好相关图纸、资料准备的同时, 还要跟随师傅、综采二区区长代召现一起到 百米井下,现场积累工作经验。

"在师傅手把手的指导下,我现在已经基 本掌握了智能化工作面的工作原理。新的一 年,我还要不断提升自己的技术水平和工作 能力,为集团公司转型突破贡献青春力量。' 包宏伟信心满满地说。

就职于蒋庄煤矿美源热电厂的易志鹏同样 选择了坚守,他主要负责各类环保数据的统计、 上报工作,深入现场主控室抄数据,并一项项地 核对手写版数据与电子版数据是否一致,是一 项必须"得打起十二分精神的细法活"。

"这项工作要求我们必须精细,如果一个地 方出错,那么整个报表就会出错,如果这样的 话,肯定不能通过环保部门的审核,所以,我们 一丝一毫也不敢疏忽大意。"易志鹏说。

这个春节,蒋庄煤矿5名"后浪"就这样 开心着、忙碌着、收获着,虽然不能回家过年, 却无时无刻不感受到矿山大家庭的温暖。

成都科教印刷厂印刷

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号